
 

 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κο Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: ««Πρόταση για μέγιστο αριθμό 20 μαθητών/τριών ανά τμήμα τάξεων 

νηπιαγωγείου και δημοτικού & λοιπές προτάσεις προτάσεις για τη βελτίωση του 

εκπαιδευτικού έργου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 12.02.2025 ανακοίνωση του Δ.Σ. της Πανελλήνιας 

Επιστημονικής Ένωσης Διευθυντών/Διευθυντριών Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, η οποία απευθύνεται προς την πολιτική ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., και αφορά στην 

πρότασή του για μέγιστο αριθμό 20 μαθητών/τριών ανά τμήμα στα νηπιαγωγεία και τα 

δημοτικά σχολεία και στην κατάθεση περαιτέρω προτάσεων που  η εφαρμογή τους φιλοδοξεί 

να συμβάλλει στη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου που επιτελείται στα δημόσια σχολεία.  

Οι λοιπές προτάσεις αφορούν στην αλλαγή της ηλικίας εγγραφής στην Α΄ τάξη του δημοτικού 

από 5 ετών και 8 μηνών σε 6 συμπληρωμένων ετών, στην υποβολή σε υποχρεωτικό τεστ 

σχολικής ετοιμότητας για τα παιδιά νηπιαγωγείου πριν την είσοδο στην Α΄ Δημοτικού, όπως 
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γίνεται σε άλλες χώρες της ΕΕ, στην θεσμοθέτηση θέσης δεύτερου νηπιαγωγού ή δασκάλου 

σε σχολικές μονάδες με ευάλωτο πληθυσμό που λειτουργούν σε υποβαθμισμένες περιοχές 

αλλά και στην επέκταση της λειτουργίας των Επιτροπών Διεπιστημονικής Υποστήριξης 

(Ε.Δ.Υ.) με ψυχολόγο και κοινωνικό λειτουργό σε όλα τα σχολεία. Τέλος, προτείνεται η 

δημιουργία οργανικών θέσεων για εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης, σχολικούς 

νοσηλευτές και ειδικό βοηθητικό προσωπικό, για σταθερή υποστήριξη μαθητών με αναπηρία 

ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Παρακαλούμε όπως προβείτε άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την εφαρμογή των 

προτεινόμενων από το Δ.Σ. της Πανελλήνιας Επιστημονικής Ένωσης Διευθυντών 

/Διευθυντριών Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης λύσεων για την ποιοτική 

αναβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου και της εκπαιδευτικής διαδικασίας και για την 

ενημέρωσή μας.  

Επισυνάπτεται η από 12.02.2025 ανακοίνωση. 

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

 

  








